1. OCHOBHbI€ 3aKOHbI pacnpeaeneHns A.c.B.

§1. BUHOMManNbLHLIU 3aKOH pacnpeneneHus.
1. Onp-e.

C.s. X umeetr BMHOMMANbHOE pacnpeneneHme ¢ napameTpamMmm n 1 p, ecnu
OHa NPUHUMAaET 3Ha4yeHus 0,1,...,n C BEPOSATHOCTAMMU

P{X=m}=C"p"q"™",
coe O0<p<l, qg=1-p, m=0,1l,..,n.
X 0 1 2

P{sz} qn C,ipq n—1 Czpzqn—z pn




2. MaTtemaTnyeckoe oxmaaHme n amcnepcuda C.B.,
pacnpeneneHHoM no OMHoMuansbHOMY 3aKOHYV.

Teopewma. [lyctb X € Bi(n, p).
Torga E(X)=np, D(X)=npq, roe q=1-p.
X- 4MCrio ycnexoB B n UcnblTaHUAX b. ¢ Bep. ycnexa p.

X, =

l

{1, eciu 6 I  UCNBIMAHUU Hacmynuni yenex,

0, eciu 6 [ ucnelmamuu HACMYNULIA — Heyoaud.
I_Ipe,D,CTaBI/IM X=X1+X2+. . '+Xn’ E(X) = E(z X)) = ZE(Xz)
i=1 i=1

D) =D(Y X)) = 3 DX)).
X | o 1
P q p

E(X)=0%q+1*p=p. E(X)=) E(X,)=)_ p=np.
i=1 i=1

E(X) =iE(Xi) =ip = np.




D(X)=E(X2)-E(X)= p-p>= p(1-p) =pq.  E(X?)=p;
X2 [ 0] 1

P q | p

[lpegctaBUM X=X1+X2+. . .+Xn, E(X)= ZE(Xz') _ Zn:p = np.
D(X):? i=l i=1

D(X) = Zn:D(X,-) = _Zn:pq = npq.




[p.

B lNetepbypre B TeueHnn Tpex AHeN HabnNgaeTca HaBOAHEHME.
BepoATHOCTb TOro, YTO B KaXXablX U3 3TUX AHEN YPOBEHbL BOAbI B
HeBe npeBLICUT opauHap paBHa 0,8.

C.B. X- 4yncno gHewn, B KOT. OblS1 NpeBbiLLeH opanHap.
a) KakoB 3akoH pacnpegeneHus c.B. X?

6) CoctaBuTb Tabnuuy pacnpeneneHus c.s. X.
c) Boluncnutb E(X) u gucnepcuto X.



PeweHune. n=3, p=0,8 qg=0,2;

X 0 1 2 3

P{X=m} | 0,008 | 0,096 | 0,384 | 0,512

P{X=0}=g3=0,008;

P{X=1}=C,'p q?=3*0,8*0,2%=0,096;
P{X=2}=C *p* q'=3*0,87*0,2=0,384;
P{X=3}=p>=0,512;
E(X)=np=3*0,8=2,4;
D(X)=npq=3*0,8*0,2=0,48;
(n+1)p=4*0,8=3,2; m =(3,2]=3;




§2. PacnpeneneHue [lyaccoHa

1. Onp.
[1.c.B. X umeeT pacnpeneneHune [lyaccoHa c napameTpom A>0,
eCnun oHa NpuUHMMaeT 3Ha4vyeHunda 0,1,2, ...,

a COOTBETCTBYKOLLME MM BEPOATHOCTM ONpenenaroTcs opMynou

PX=my=2"eA,  m=0]12,..
m!

2. MaremaTtuyeckoe oxmnaoaHve u aucnepcud c.B., pacnpeneneHHon no
3akoHy [lyaccoHa.
Teopema. lycTb €.B. X pacnpenerneHa no 3akoHy [lyaccoHa c napamMeTpom A.

Torga E(X)=A n D(X)=A.

[10K-BO.



00 Q0 Am iy
E(X)= SmP{X=m}=> m——e 7~ =
m=0 m=0 M

:e_/l o0 m/lm ::e_ﬂ« § /I;Lm—l _
m—1 m(m—1)! m=] (m—1)!

D(X)=E(X?)-E?(X).

E2(¥)=A2



E(X2)= Sm2Px2=m2y= Sm2P{X =m) =

m=0 m=1
—1
2" A, R AT
Z m m' = A Z m(m DT
xm—l —ﬂ, o0 &m—l _2
=A Z (m—1) +A Y e =
m=l (m— 1)' m=1 (m—1)!

—AE(X)+re rer =A+A1=22 + A
D(X)=22+A-2% =)



[Mpumep 1

B avcnetuepckuin nyHKT MYC B TeueHMe CyTOK NocTynaeT B cpeaHem 5
obpaweHnin. Hantn BEpOoATHOCTb TOrO, YTO AUCNETYEP NPUMET HE MeHee ABYX
BbI30OBOB B CYTKMWU.

X- yncno obpaweHmm 8 MYC B cyTKM. P{X = 2}=?

P{X = 2}=1- P{X < 2}; P{X <2}=P{X =0}+ P{X = 1}
A° 4 AL 4

P{X =0} = o€ = 0,0067; P{X =1} = e " =~0337

P{X < 2} ~ 0,0067+ 0,337=0,344;
P{X > 2}=1- 0,344=0,656



[Tpnmep 2

B HEKOTOPOM permoHe B Te4eHMe CYyTOK NPOn3BOAUTCA B cpeaHem 3 Bbibpoca
3arpsasHAWMX BewecTs B atmochepy. HalnTm BEpoATHOCTb TOrO, YTO B
TeYeHue CyTOK YMCNo BbIbpocoB byaeT He meHee ABYX.

Mpumep 3

[MocTynneHue coobuieHni o pesynbTaTtax TOPros Ha GoHA0BOM bupke
noaYuHAeTca pacnpeaenenuto NMyaccoHa c A = 3,7. Yemy paBHO mar.
OXKMAaHMe Yncna coobueHn B eANHNLY BPEMEHN?



